

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

8 juin 2021

PROJET DE LOI

**portant des dispositions fiscales diverses
et modifiant la loi du 18 septembre 2017
relative à la prévention du blanchiment
de capitaux et du financement
du terrorisme et à la limitation
de l'utilisation des espèces**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1993/ (2020/2021)**:
001: Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

8 juni 2021

WETSONTWERP

**houdende diverse fiscale bepalingen
en tot wijziging van de wet van
18 september 2017 tot voorkoming van
het witwassen van geld en de financiering
van terrorisme en tot beperking
van het gebruik van contanten**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1993/ (2020/2021)**:
001: Wetsontwerp.

04781

N° 1 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 12

Compléter le paragraphe 5 proposé par l'alinéa suivant:

“Pour l'application du titre II, chapitre III, section 1^{re}, sous-section 2, du Code des impôts sur les revenus 1992, il est fait abstraction des interventions visées à l'alinéa 1^{er} pour déterminer le montant net des ressources.”

JUSTIFICATION

Le Fonds d'indemnisation pour les volontaires victimes du COVID-19 intervient lorsque le volontaire est décédé du fait d'une contamination par le COVID-19 dans le cadre de l'activité exercée en dehors de son domicile en qualité de volontaire. Cette intervention consiste en un capital qui est alloué au partenaire du volontaire (18 651 euros), son ex-partenaire bénéficiant d'une pension alimentaire (9 325,50 euros) et ses enfants bénéficiant des allocations familiales (15 542,50 euros par enfant). Le Fonds verse également une indemnité pour frais funéraires équivalente aux frais réellement supportés, plafonnés à 1 020 euros, à la personne qui a pris en charge ces frais.

L'article 12 de l'arrêté royal n° 22 portant création d'un Fonds d'indemnisation pour les volontaires victimes du COVID-19 dispose que l'intervention du Fonds d'indemnisation n'est pas prise en considération pour la détermination des ressources dont il est tenu compte pour l'octroi de prestations sociales liées aux ressources telles que les allocations pour handicapés, l'aide sociale, la garantie de revenus aux personnes âgées.

Afin d'éviter que les personnes (et particulièrement les enfants) qui perçoivent une indemnisation du Fonds ne disposent de trop de ressources nettes pour pouvoir continuer à être à charge, il est proposé de ne pas tenir compte de cette indemnisation pour la détermination des ressources nettes. La disposition qui règle l'exonération d'impôts sur les revenus

NR. 1 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 12

De voorgestelde paragraaf 5 aanvullen met het volgende lid:

“Voor de toepassing van titel II, hoofdstuk III, afdeling 1, onderafdeling 2, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 komen de in het eerste lid bedoelde tegemoetkomingen niet in aanmerking voor het vaststellen van het nettobedrag van de bestaansmiddelen.”

VERANTWOORDING

Het Schadeloosstellingfonds voor de vrijwilligers COVID-19-slachtoffers komt tussenbeide na het overlijden van een vrijwilliger als gevolg van een besmetting door COVID-19 in het kader van de activiteit die buiten zijn of haar huis als vrijwilliger wordt verricht. Die tussenkomst is een kapitaal dat wordt toegekend aan de partner van de vrijwilliger (18 651 euro), zijn/haar ex-partner die onderhoudsgeld ontvangt (9 325,50 euro) en zijn/haar kinderen die recht hebben op kinderbijslag (15 542,50 euro per kind). Het Schadeloosstellingfonds betaalt ook een vergoeding voor begrafeniskosten ter hoogte van de werkelijk gemaakte kosten, met een maximum van 1 020 euro aan degene die deze kosten heeft gedragen.

Artikel 12 van het koninklijk besluit nr. 22 tot oprichting van een Schadeloosstellingfonds voor de vrijwilligers COVID-19-slachtoffers bepaalt dat de tegemoetkomingen van het Schadeloosstellingfonds niet in aanmerking worden genomen voor de bepaling van de inkomsten waarmee rekening wordt gehouden voor de toekenning van inkomensafhankelijke sociale prestaties zoals de tegemoetkomingen voor personen met een handicap, sociale bijstand, de inkomensgarantie voor ouderen.

Om te vermijden dat personen (en dan vooral kinderen) die een tegemoetkoming krijgen van het Fonds teveel netto bestaansmiddelen zouden hebben om fiscaal nog als ten laste te kunnen worden beschouwd, wordt voorgesteld om met die tegemoetkoming geen rekening te houden bij het bepalen van de nettobestaansmiddelen. De bepaling die de vrijstelling

des indemnisation du Fonds pour les volontaires victimes du COVID-19 est complété en ce sens.

van inkomstenbelastingen van de tegemoetkomingen van het Schadeloosstellingfonds voor de vrijwilligers COVID-19-slachtoffers regelt, wordt aldus aangevuld.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 2 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 54

Dans le a), dans l'alinéa proposé, remplacer les mots "ou n'ont pas été couvertes auparavant par des bénéfices exonérés par convention ou n'ont pas été réparties antérieurement entre les associés" **par les mots** *"ou qui n'ont pas été réparties antérieurement entre les associés ou, en ce qui concerne les pertes antérieures subies dans des pays où les bénéfices sont exonérés par convention, qui n'ont pas été couvertes auparavant par des bénéfices exonérés par convention"*.

JUSTIFICATION

La définition des "pertes professionnelles antérieures" à l'article 54, a, du présent projet a été reprise d'une ancienne disposition de l'AR/CIR 92. Cependant, cette définition ne tenait pas encore compte des adaptations à l'imputation des pertes à la suite de l'arrêt de la Cour de justice du 14 décembre 2000 dans l'affaire "Amid" (C-141/99). Le présent amendement a donc pour but de mettre cette définition en conformité avec cet arrêt et avec les règles d'imputation des pertes contenues dans le nouvel article 207/4, CIR 92.

Nr. 2 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 54

In de bepaling onder a), in het voorgestelde lid, de woorden "of voorheen niet door bij verdrag vrijgestelde winst waren gedekt of niet vroeger onder de vennoten werden verdeeld" **vervangen door de woorden** *"of niet vroeger onder de vennoten werden verdeeld, of, in het geval van vorige beroepsverliezen die zijn geleden in landen waar de winsten bij verdrag zijn vrijgesteld, voorheen niet door bij verdrag vrijgestelde winst waren gedekt"*.

VERANTWOORDING

De definitie in artikel 54, a, van dit ontwerp "vorige beroepsverliezen" werd overgenomen uit een oude bepaling uit het KB/WIB 92. Deze definitie hield evenwel nog geen rekening met de aanpassingen aan de verliesaanrekening ingevolge het arrest van het Hof van Justitie van 14 december 2000 in de zaak "Amid" (C-141/99). Dit amendement beoogt dan ook deze definitie in lijn te brengen met dit arrest en met de in het nieuwe artikel 207/4, WIB 92 opgenomen verliesverrekeningsregels.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Benoît PIEDBOEUF (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 3 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 58

À l'article 207/2, alinéa 2, 1°, b), proposé, remplacer les mots "en vertu de l'article 185ter" **par les mots** "en vertu des articles 24, alinéa 4, et 27, alinéa 3".

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à corriger une erreur de référence qui s'est produite, suite à l'abrogation de l'article 185ter, CIR 92, par la loi du 25 décembre 2017 portant réforme de l'impôt des sociétés.

Nr. 3 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 58

In het voorgestelde artikel 207/2, tweede lid, 1°, b), de woorden "krachtens artikel 185ter" **vervangen door de woorden** "krachtens de artikelen 24, vierde lid, en 27, derde lid".

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt een verwijsfout recht te zetten die is ontstaan, ingevolge de opheffing van artikel 185ter, WIB 92, door de wet van 25 december 2017 tot hervorming van de vennootschapsbelasting.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Benoit PIEDBOEUF (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 4 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 59

À l'article 207/3 proposé, supprimer l'alinéa 2.**Nr. 4 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.**

Art. 59

In het voorgestelde artikel 207/3, het tweede lid weglaten.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 5 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 59/1 (nouveau)

Dans le titre II, chapitre 10, insérer un article 59/1, rédigé comme suit:

“Art. 59/1. Dans la même sous-section 6, il est inséré un article 207/4, rédigé comme suit:

“Art. 207/4. § 1^{er}. Du résultat déterminé conformément à l'article 207/3, sont déduits les éléments sur lesquels ne peuvent être opérées:

— aucune des déductions déterminées aux articles 199 à 206, 536 et 543, ou compensation avec la perte de la période imposable, conformément à l'article 207, alinéa 7;

— aucune des déductions déterminées aux articles 199 à 206, 536 et 543, conformément à l'article 207, alinéa 8;

— aucune des déductions déterminées aux articles 199 à 206, ou compensation avec la perte de la période imposable, conformément aux articles 217, alinéa 3, et 519ter, et conformément à l'article 139, § 2, alinéa 1^{er}, de la loi-programme du 23 décembre 2009.

§ 2. Après application du paragraphe 1^{er}, le montant total du résultat est ensuite augmenté du montant des pertes non prises en compte en vertu de l'article 185, § 3, alinéa 1^{er} ou 2.”

Nr. 5 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 59/1 (nieuw)

In titel II, hoofdstuk 10, een artikel 59/1 invoegen, luidende:

“Art. 59/1. In dezelfde onderafdeling 6, wordt een artikel 207/4 ingevoegd, luidende:

“Art. 207/4. § 1. Van het resultaat dat overeenkomstig artikel 207/3 is vastgesteld, worden de bestanddelen afgetrokken waarop:

— geen van de in de artikelen 199 tot 206, 536 en 543 bepaalde aftrekken, noch compensatie met het verlies van het belastbare tijdperk, mag worden verricht overeenkomstig artikel 207, zevende lid;

— geen van de in de artikelen 199 tot 206, 536 en 543 bepaalde aftrekken mag worden verricht overeenkomstig artikel 207, achtste lid;

— geen van de in de artikelen 199 tot 206 bepaalde aftrekken, noch compensatie met het verlies van het belastbare tijdperk, mag worden verricht overeenkomstig de artikelen 217, derde lid, en 519ter, en overeenkomstig het artikel 139, § 2, eerste lid, van de programmawet van 23 december 2009.

§ 2. Na toepassing van paragraaf 1 wordt vervolgens het totale bedrag van het resultaat vermeerderd met het bedrag van de verliezen die krachtens artikel 185, § 3, eerste of tweede lid buiten beschouwing worden gelaten.”

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 6 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 60

À l'article 207/4 proposé, apporter les modifications suivantes:

1° renuméroter l'article 207/4 en article 207/5;

2° à l'alinéa 1^{er}, dans la phrase liminaire, remplacer les mots "aux articles 207/2 et 207/3" par les mots "aux articles 207/2 à 207/4";

3° remplacer l'alinéa 4 par ce qui suit:

"Pour l'application de l'alinéa 2, dans le cas où la catégorie des "bénéfices non exonérés par convention" comprend des bénéfices sur lesquels l'impôt est réduit en application d'une convention préventive de la double imposition, les pertes sont d'abord imputées sur les autres bénéfices non exonérés par convention, avant d'être imputées sur les bénéfices sur lesquels l'impôt est réduit en application d'une convention préventive de double imposition."

Nr. 6 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 60

In het voorgestelde artikel 207/4, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° artikel 207/4 vernummeren tot artikel 207/5;

2° in het eerste lid, inleidende zin, de woorden "de artikelen 207/2 en 207/3" vervangen in de woorden "de artikelen 207/2 tot 207/4";

3° het vierde lid vervangen als volgt:

"In het geval in de categorie "niet bij verdrag vrijgestelde winst", winst is begrepen waarvan de belasting op die winst bij toepassing van een overeenkomst tot voorkoming van dubbele belasting wordt verminderd, wordt bij de toepassing van het tweede lid, de verliezen eerst aangerekend op de overige niet bij verdrag vrijgestelde winst, alvorens te worden aangerekend op de winst waarvan de belasting bij toepassing van een overeenkomst tot voorkoming van dubbele belasting wordt verminderd."

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 7 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 61

Supprimer cet article.**Nr. 7 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.**

Art. 61

Dit artikel weglaten.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 8 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 62

À l'article 207/6, alinéa 1^{er}, 2°, b), proposé, supprimer les mots "les plus-values visées à l'article 191, la quotité exonérée des plus-values visées à l'article 513,".

Nr. 8 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 62

In het voorgestelde artikel 207/6, eerste lid, 2°, b), de woorden "de in artikel 191 vermelde meerwaarden, het vrijgestelde deel van in artikel 513 vermelde meerwaarden," **weglaten.**

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 9 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 63

À l'article 207/7, alinéa 3, proposé, remplacer les mots "l'article 207/4, alinéa 2" par les mots "l'article 207/5, alinéa 2".

Nr. 9 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 63

In het voorgestelde artikel 207/7, derde lid, de woorden "artikel 207/4, tweede lid" vervangen door de woorden "artikel 207/5, tweede lid".

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 10 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 65

À l'article 207/9 proposé, remplacer les mots "La partie du résultat visée à l'article 207/5" par les mots "La partie du résultat visée à l'article 207/4, § 1^{er}".

JUSTIFICATION (AMENDEMENTS N°S 6 À 10)

Dans le présent projet, l'ordre des opérations, tel qu'il est actuellement établi aux articles 74 à 79 de l'AR/CIR 92 est inclus intégralement dans le Code des impôts sur les revenus 1992. Certaines modifications limitées ont été apportées à cet ordre des opérations.

Le présent projet prévoit donc que l'application de l'interdiction de déduction visée à l'article 207, alinéas 7 et 8, CIR 92, sera désormais prévue après la ventilation selon l'origine, et non avant cette ventilation.

Cependant, ce changement a été fait prématurément car l'administration n'a pas encore pu identifier toutes les implications de ce changement sur les programmes de calcul.

Le présent amendement a donc pour objet de neutraliser cette modification et de rétablir l'ordre des opérations tel qu'il est actuellement prévu aux articles 74 à 79 de l'AR/CIR 92.

Ensuite, une correction technique a été proposée à l'alinéa 4 de l'article 207/4, CIR 92 proposé, renuméroté en 207/5, CIR 92, afin que cet alinéa fasse correctement référence à la catégorie des "bénéfices non exonérés par convention" et non à la catégorie des "bénéfices exonérés par convention".

Enfin, il est également proposé de supprimer les références aux plus-values visées à l'article 191, CIR 92, et la quotité exonérée des plus-values visées à l'article 513, CIR 92, dans l'alinéa 1^{er}, 2°, b), de l'article 207/6, CIR 92 proposé.

En effet, l'article 191, CIR 92 a été supprimé par la loi du 25 décembre 2017 portant réforme de l'impôt des sociétés. En outre, le régime de taxation étalée des plus-values visées à l'article 513, CIR 92 a entretemps été supprimé. Compte tenu de la durée maximale d'un exercice (24 mois – 1 jour), cet élément non imposable ne peut plus figurer que dans la déclaration de l'exercice d'imposition 2021 au plus tard, de

Nr. 10 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 65

In het voorgestelde artikel 207/9, de woorden "Het in artikel 207/5 vermelde gedeelte van het resultaat" vervangen door de woorden "Het in artikel 207/4, § 1, vermelde gedeelte van het resultaat".

VERANTWOORDING (AMENDEMENTEN NRS. 6 TOT 10)

In dit ontwerp wordt de vandaag bestaande volgorde van de bewerkingen in de vennootschapsbelasting (artikelen 74 tot 79 van KB/WIB 92) integraal opgenomen in het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992. Hierbij werden enkele beperkte wijzigingen aangebracht aan deze aftrekvolgorde.

Zo bepaalt dit ontwerp om de toepassing van het in artikel 207, zevende en achtste lid, WIB 92, bedoelde aftrekverbod, voortaan te voorzien na de verdeling volgens oorsprong in plaats van ervoor.

Deze wijziging is echter voorbarig gebeurd aangezien de administratie nog niet alle gevolgen van deze wijziging op de berekeningsprogramma's in kaart heeft kunnen brengen.

Dit amendement beoogt dan ook om deze wijziging terug te draaien en de aftrekvolgorde te herstellen zoals vandaag bepaald in de artikelen 74 tot 79 van KB/WIB 92.

Vervolgens wordt ook in het vierde lid van het voorgestelde artikel 207/4, WIB 92 dat werd vernummerd tot 207/5, WIB 92 een technische correctie voorgesteld zodat dit lid correct verwijst naar de categorie "niet bij verdrag vrijgestelde winst" en niet naar de categorie "bij verdrag vrijgestelde winst".

Tot slot wordt ook voorgesteld om in het eerste lid, 2°, b), van het voorgestelde artikel 207/6, WIB 92, de verwijzingen naar de in artikel 191, WIB 92 vermelde meerwaarden, en het vrijgestelde deel van in artikel 513, WIB 92 vermelde meerwaarden, op te heffen.

Artikel 191, WIB 92 werd immers opgeheven door de wet van 25 december 2017 tot hervorming van de vennootschapsbelasting. Daarnaast is ondertussen het stelsel van gespreide taxatie van de in artikel 513, WIB 92 bedoelde meerwaarden uitgedoofd. Rekening houdende met de maximale duur van een boekjaar (24 maanden – 1 dag) kan dit niet-belastbaar bestanddeel ten laatste in de aangifte over aanslagjaar 2021

sorte que la référence à cet élément n'a plus d'objet à partir de l'année d'imposition 2022.

voorkomen, waardoor deze verwijzing ernaar vanaf aanslagjaar 2022 geen nut meer heeft.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoit PIEDBOEUF (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 11 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 95

Remplacer les mots “des articles 35 et 52 du présent projet” **par des mots** “des articles 37 et 54 du présent projet”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à corriger une erreur de référence.

Nr. 11 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 95

De woorden “de artikelen 35 en 52 van dit ontwerp” **vervangen door de woorden** “de artikelen 37 en 54 van dit ontwerp”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt een verwijfsfout te corrigeren.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Benoit PIEDBOEUF (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 12 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 97

Compléter cet article par les 4°, 5° et 6° suivants:

“4° l’arrêté royal du 21 mars 2021 modifiant l’annexe III de l’AR/CIR 92 en matière des mars rémunérations des non-résidents qui travaillent dans le secteur de l’agriculture et l’horticulture en tant que travailleurs saisonniers;

5° l’arrêté royal du 29 mars 2021 modifiant l’annexe III de l’AR/CIR 92 en matière d’allocations légales de chômage temporaire;

6° l’arrêté royal du 21 avril 2021 modifiant l’annexe III de l’AR/CIR 92 en matière des rémunérations pour travail étudiant.”

JUSTIFICATION

Au cours de la période mars-avril 2021, trois arrêtés royaux en matière de précompte professionnel ont été pris. Conformément à l’article 275, § 3, du Code des impôts sur les revenus 1992, ces arrêtés doivent être confirmés par une loi au plus vite.

L’arrêté royal du 21 mars 2021 modifiant l’annexe III de l’AR/CIR 92 en matière des mars rémunérations des non-résidents qui travaillent dans le secteur de l’agriculture et l’horticulture, dispose que les rémunérations de ces travailleurs saisonniers étrangers dans le secteur de l’agriculture et l’horticulture seront dorénavant soumises à un précompte professionnel de 18,725 p.c. Étant donné que ces travailleurs saisonniers ne recueillent en général qu’une partie de la totalité de leurs revenus professionnels en Belgique, ces revenus issus du travail saisonnier sont, après déduction de 30 p.c. de frais professionnels forfaitaires, imposés en Belgique en principe au taux de 25 p.c., à majorer de 7 centimes additionnels en faveur de l’État, c.à.d. un impôt égal à 18,725 p.c. de la rémunération soumise au précompte professionnel. En faisant correspondre au mieux le précompte professionnel à l’impôt final, on évite des problèmes de recouvrement.

Nr. 12 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 97

Dit artikel aanvullen met de volgende bepalingen onder 4°, 5° en 6°:

“4° het koninklijk besluit van 21 maart 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van bezoldigingen van niet-inwoners die als seizoenarbeiders in de land- en tuinbouw werken;

5° het koninklijk besluit van 29 maart 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van de wettelijke uitkeringen voor tijdelijke werkloosheid;

6° het koninklijk besluit van 21 april 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van de bezoldigingen voor studentenarbeid.”

VERANTWOORDING

In de periode maart-april 2021 werden drie koninklijke besluiten inzake bedrijfsvoorheffing genomen. Deze besluiten moeten overeenkomstig artikel 275, § 3, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 zo snel mogelijk bij wet worden bekrachtigd.

Het koninklijk besluit van 21 maart 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van bezoldigingen van niet-inwoners die als seizoenarbeiders in de land- en tuinbouw werken, bepaalt dat de bezoldigingen van de buitenlandse seizoenarbeiders in de land- en tuinbouw voortaan worden onderworpen aan een bedrijfsvoorheffing van 18,725 pct. Vermits buitenlandse seizoenarbeiders doorgaans slechts een deel van hun totale beroepsinkomen in België behalen, worden die inkomsten uit seizoensarbeid, na aftrek van 30 pct. vaste beroepskosten, in België in beginsel belast tegen een tarief van 25 pct., te verhogen met 7 procentiemen ten voordele van de staat, namelijk een belasting gelijk aan 18,725 pct. van de aan de bedrijfsvoorheffing onderworpen bezoldigingen. Door de bedrijfsvoorheffing zo nauwkeurig mogelijk af te stemmen op de uiteindelijk verschuldigde belasting, worden invorderingsproblemen vermeden.

L'arrêté royal du 29 mars 2021 modifiant l'annexe III de l'AR/CIR 92 en matière d'allocations légales de chômage temporaire prolonge la baisse du taux du précompte professionnel pour les allocations légales de chômage temporaire de 26,75 p.c. à 15 p.c. jusqu'à fin juin 2021.

Aucun précompte professionnel n'est dû sur les rémunérations pour les 475 heures de travail étudiant qui ne sont pas soumises aux cotisations ordinaires de sécurité sociale. L'arrêté royal du 21 avril 2021 modifiant l'annexe III de l'AR/CIR 92 en matière des rémunérations pour travail étudiant dispose que les heures de travail étudiant qui sont prestées dans l'enseignement et le secteur des soins lors du deuxième trimestre de 2021 ne doivent pas être prises en compte pour déterminer si le nombre de 475 heures est atteint et qu'il n'est dû aucun précompte professionnel sur les rémunérations pour ces heures de travail étudiant. En ce qui concerne le précompte professionnel pour l'année de revenus 2021, une même mesure avait déjà été prise pour les heures de travail étudiant prestées dans l'enseignement et le secteur des soins lors du premier trimestre de 2021.

Het koninklijk besluit van 29 maart 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van de wettelijke uitkeringen voor tijdelijke werkloosheid verlengt de verlaging van het tarief van de bedrijfsvoorheffing op wettelijke uitkeringen voor tijdelijke werkloosheid van 26,75 pct. naar 15 pct. tot eind juni 2021.

Op de bezoldigingen voor de 475 uren studentenarbeid die niet onderworpen zijn aan de gewone socialezekerheidsbijdragen is geen bedrijfsvoorheffing verschuldigd. Het koninklijk besluit van 21 april 2021 tot wijziging van de bijlage III van het KB/WIB 92 op het stuk van de bezoldigingen voor studentenarbeid bepaalt dat met de uren studentenarbeid die in het tweede kwartaal van 2021 worden gepresteerd in het onderwijs en de zorgsector geen rekening moet worden gehouden om te bepalen of het aantal van 475 uren is bereikt en dat op de bezoldigingen voor die uren studentenarbeid ook geen bedrijfsvoorheffing verschuldigd is. Wat de bedrijfsvoorheffing voor het inkomstenjaar 2021 betreft, werd eenzelfde maatregel ook al genomen voor de uren studentenarbeid die in 2021 werden gepresteerd in het eerste kwartaal van in het onderwijs en de zorgsector.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Benoit PIEDBOEUF (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)